

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége a magyar sajtó napja alkalmából kedden este fogadást adott az Újságíró Klubban. A fogadáson megjelent Farkas Mihály, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának vezetője, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Galló Ernő, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint a magyar újságíró-társadalom számos vezető képviselője. Jelen volt a fogadáson több budapesti diplomáciai képviselő sajtóattaséja és a külföldi sajtó magyarországi képviselői.

A fogadás során pohárköszöntőt mondott Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára. Hangsúlyozta: a magyar újságírók ráléptek arra az útra, amely sajtónkat, a népi demokratikus magyar újságírást valóban a nép osztatlan bizalmának érdemes tulajdonosává teheti. A szocialista magyar újságírást megbecsüli és ápolja a magyar sajtó haladói és forradalmi hagyományait. A magyar újságíróknak továbbra is pártos lelkesedéssel, céltudatosan kell küzdeniük a párt Központi Vezetősége, a III. pártkongresszus határozatainak megvalósításáért. Támogatniuk kell a Hazafias Népfront-mozgalmat és segíteniük kell a nemzetközi békekormányzat, hogy népünk minél egységesebben, elszántabban hallassa tiltakozó szavát az új háború kirobantására irányuló tervek elleni világméretű küzdelemben.

### Farkas Mihály pohárköszöntője

Ezután Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja mondott pohárköszöntőt.

— Engedjék meg, hogy pártunk Központi Vezetősége nevében meleg szeretettel köszöntsem Önöket: a kommu-

nista, demokratikus magyar sajtó harcos munkatársait. — A felszabadulás és különösen a fordulat éve után új magyar sajtó jött létre náunk, olyan sajtó, amely a hatalomra jutott munkásosztályunk, egész dolgozó népünk oldalán nap mint nap viszi a harcot azért, hogy egyre szebbé, tartalmasabbá váljon hazánkban az élet, hogy győzelemre jusson a szocializmus ügye. — A mi sajtónk az új élet építésének olyan fegyvere, olyan sajtó, amely épít, nevel, szervez és küzd az újnak, az előrevivőnek az erősödéséért, a rossznak, a visszahúzóknak legyőzéséért. Jelentős eredmények elérése jelzi az új magyar sajtó útját, de ahhoz, hogy újabb sikerek gazdagítsák a magyar sajtó munkáját, tovább kell élesíteni a szocializmus építésének ezt a nagyon fontos fegyverét. Ehhez mindenekelőtt az szükséges, hogy erőteljesebben érvényesüljön az egész magyar sajtóban a pártosság elve. A párt helyes politikájának népszerűsítése — ez a magyar sajtó legfőbb feladata. A párt politikáját mind eredményesebben megértetni munkásosztályunkkal, a dolgozó parasztsággal, az értelmiséggel — ebben lása a magyar sajtó nagyszerű hivatását! Csak a pártosság teszi lehetővé, hogy a ma-

(Hely) (Idő) (Köt. v. füz.) (Oldal)

gyar sajtó az igazság útját járja, hogy minden esetben töretlenül szolgálja népi államunk érdekeit. Csak a pártosság talaján állva nyúlhatnak újságíróink bátran népünk, építő munkánk minden kérdéséhez. — A szocializmus építését szolgáló újságíró a mindennapi harc katonája. Nap mint nap toboroz, lelkesít, nevel, szervez, nap mint nap részt vesz népünk nevelésében. A szocializmust építő újságíró azon dolgozik és fáradoz, hogy minden nappal lépünk egyet előre, hogy leküzdjük az útun-

kat álló nehézségeket. De a szocializmust építő újságíró, a mindennapi harc katonája, ezt a nagyszerű feladatát sikeresen csak úgy tudja megoldani, hogy ha követi a párt politikáját, ha a párt politikája szabja meg alkotó munkáját.

— Újságíróink nagy többsége ebben a szellemben dolgozott és dolgozik. Ugyanakkor meg kell állapítani, hogy az elmúlt esztendőben akadtak olyan újságírók is, akik ettől az elvtől eltértek és ezért el is tévedtek.

— Egy pillanatra se feledkezzünk meg munkánk során arról, hogy a párt politikájában egész népünk lelkiismerete, esze, tudása és tapasztalata jut kifejezésre és ez több

— jóval több — mint egy ember szubjektív meglátása, mint egy ember szubjektív érzése! Egy ember szubjektív érzése alapján inkább tévedhet, mint a forradalmi harcokban megedezett és győzelmes csatákat vezetett párt, tehát olyan párt, mint a mi nagyszerű, harcos pártunk. Azt hiszem, hogy ezt az igazságot alig lehet irétségbevonni! Ezért az az újságíró, aki a pártra hallgat, aki a pártot követi, az — ismétlem — az igazság útját járja, az nem kerül szembe sajátmagával, saját lelkiismeretével, mert csak így tudja hazánk, népünk felemelkedését szolgálni.

— Aki a párt politikáját nap mint nap megérteti népünkkel, az népünknek, hazáknak segít, mert minél mélyebben, elevebben el munkásosztályunkban, dolgozó parasztságunkban, értelmiségünkben a párt igazsága, annál erősebb a nép, annál szilárdabb az épülő szocialista magyar haza!

— Emeljük poharunkat a harcos magyar sajtóra, amely minden helyzetben pártunk küzdelmének éles fegyvere marad!

— Emeljük poharunkat az új magyar sajtó munkatársaira, akik a szocializmusért folyó harc első sáncaiban küzdenek. A nagy tapssal fogadott pohárköszöntő után Mihályfi

## Budapestre vonatkozó új

Szerző: **A MAGYAR SAJTÓ NAPJA**  
Cím: **Fogadás a Magyar Újságírók Országos**

Forrás: **A KMP Szövetségében**  
1955. 7. 2.

Osztályozás

070.12(06)

Hely:

Idő:

Személy:

Helyszám:

Ernő a külföldi sajtó képviselőit köszöntötte. A fogadás baráti hangulatban zajlott le.

### Emléktáblával jelölték meg a KMP négy illegál nyomdájának helyét

A magyar sajtó napja alkalmából emléktáblával jelölték meg Budapesten a Kommunista Magyarországi Pártja négy egykori illegális nyomdájának helyét. Az emléktáblákat kedden leplezték le ben-sősér ünnepségeken, amelyek nagy számmal voltak jelen a munkásmozgalom régi harcosai, a magyar sajtó munkásai.

Az Ilosvar-Selymes utca 50. számú háznál tartott ünnepségen Bíró László, az Esti Budapest szerkesztőbizottságának vezetője emlékezett meg arról, hogy 1935 júliusától októberéig ott nyomták e kor legharcosabb, legbátrabb lapjait, a »Kommunista« és a »Pártmunkás« című pártlapokat és azokat a brosrúkat, a sztrájkokra, ellenállásra buzdító röplapokat is, amelyek nélkülözhetetlen fegyverei voltak az osztályharcos munkásmozgalomnak.

A Ráday utca 53. számú

ház falán a Kommun és az Ifjú Proletár egykori nyomdájának helyén elhelyezett emléktábla előtt is felsorakoztak a sajtó munkásai és a munkásmozgalom régi harcosai. A nagyszerű elődök, az 1922-es harcok kommunista ifjak emlékének tisztelgett a Fáy András gimnázium egyik osztálya is: Fiúk, lányok testületileg jöttek ki.

Komor Imre, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának tagja, az emléktábla előtt mondott beszédében a Kommun és az Ifjú Proletár jelentőségét méltatta. A két lap 1922-ben jelent meg és a munkások széles rétegeibe vitte be azt a tudatot, hogy él és dolgozik a kommunisták pártja, harcol az ellenforradalmi burzsoázia és a nagybirtokos uralom ellen, a proletár dolgozó tömegek felszabadításáért.

— Hirdesse ez az emléktábla, hogy nagy és győzelmes pártunk kezében erős fegyver

a népünket szolgáló sajtó, amelyet népünk szeret és becsül — fejezte be beszédét Komor Imre.

Az Orczy út 42-es számú háznál tartott emléktábla-leplezési ünnepségen Máté György, a Béke és Szabadság főmunkatársa mondott beszédet. Ebben a házban készült 1928 őszétől 1929 nyaráig a párt központi lapja, a »Kommunista«. Hatalmas jelentősége volt a lapnak. A dolgozók látták, hogy él a párt, harcol a magyar dolgozó nép felszabadításáért, hogy van olyan erő, amely köré tömörülni lehet és meg lehet vívni a harcot a szabadságért.

A Bezerédi utca 4. számú ház előtt, ahol 1944-ben, a háború és a nyilas uralom sötét napjaiban a nyomdászok legderekabjai állandó életveszedelemben készítették az illegális Szabad Nép számait, nagyszámú közönség gyűlt egybe a kegyeletes ünnepségre. Ott volt Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja központi ellenőrző bizottságának elnöke is.

Fehér Lajos, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja, az emléktáblát avató beszédében felidézte az illegális Szabad Nép bátor és lelkes har-

cát, ellenállásra buzdító felhívását.

A magyar sajtó napján megkoszorúzták Rózsa Ferenc emléktábláját a Szabad Nép székházában. Az ünnepségen ott voltak a Szabad Nép munkatársai, élükön Horváth Mártonnal, a Szabad Nép szerkesztőbizottsága vezetőjével. Jelen volt az ünnepségen Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke, számosan a magyar harcosai s a magyar sajtó dolgozói közül.

Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének főtitkára mondott beszédet.

— Amikor Rózsa Ferenc emlékének adózunk és azokra gondolunk, akiket példamutató elődeinknek tekintünk, lehetetlen, hogy ne idézzük fel emlékezetünkben azokat a na-

pokat, amikor ennek az országnak legjobb, legáldozatkészebb fiai, alig egy maroknyian, arra vállalkoztak, hogy a sötét, fasiszta rémuralom, a szovjetellenes háború, a szörnyű népgyilkosság kellős közepén megszólaltassák a lelkiismeret, a tiltakozás hangját és megmutassák népünknek a romlásból kivezető utat — mondotta.

— Nem vitattuk el soha és a jövőben sem kívánjuk lebecsülni sajtónk haladó hagyományait és azt sem mondjuk, hogy a két világháború közötti sajtónak és a magyar újságírásnak nem voltak haladó vonásai, becsületes képviselői, megbecsülésre méltó

értékei. Mégis világosan és félreérthetetlenül meg kell mondani, hogy a magyar sajtó, a magyar újságírás a nép ügyéért való olyan helytállás, amely a mi eszméink és példaképünk, a forradalmi hagyományok örököseként ebben az időszakban, a felszabadulás előtt a Kommunista Magyarországi Pártja lapjaival, a Rózsa Ferenc által szerkesztett illegális Szabad Néppel és a többiekkel született meg. Ezek a lapok és ezek az újságok, jóllehet hangjuk majd hogy nem elveszett az országot betöltő és mind féktelenebb fasiszta uszítás hangja mellett, az erkölcsi erő, a bátorság, az igazságérzet, az igazmondás tekintetében ragyogó magaslathokra törve, örök értékű művet alkottak. Az illegális Szabad Nép, kommunista újság, világítótorony volt, amely a legnagyobb igazság fényét, a marxizmus—leninizmus igazságát sugározta szét.

Ezután a mai magyar sajtó feladatairól szólt:

— Szüntelenül fejleszteni kell az újságírói munkát. Nagy feladataink: a tíz év alatt elért eredmények gyarapítása, a szocializmus építése újabb sikereinek előmozdítása. Ezekben a napokban azt kívánja tőlünk az emberiség érdeke, hogy fogjuk össze a múltban sokat szenvedett embereket az új háborús tervek elleni tiltakozásra. Ha írásainkat a nagy cél, a jó ügy iránti lángolás forrósítja át, akkor a sokszáz-ezer olvasó szívét, érzését úgy nyerhetjük meg, mint Rózsa Ferencék igaz, hazafias, kommunista szava a derék, becsületes munkásokét annak idején — mondotta befejezésül Vadász Ferenc, majd elhelyezte az újságírók koszorúját az emléktáblán.

# KITÜNTETÉSEK

## A MAGYAR SAJTÓ NAPJA ALKALMÁBÓL

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a magyar sajtó napja alkalmából kitüntette sajtónk kiváló munkatársait.

**Konczek László**, a Győr-Sopron megyei Hírlap szerkesztője, **Hartai László**, a Magyar Rádióhivatal elnökhelyettese és **Gádor Béla**, a Ludas Matyi főszerkesztője a **MUNKA ÉRDEMREND**; **György István**, a Szabad Nép rovatvezetője, **Árkus István**, a Szabad Nép rovatvezetőhelyettese, **Bányász Dezső**, a Szabad Ifjúság rovatvezetője, **Lórincz Jánosné**, az Esti Budapest munkatársa, **Eck Gyula**, a Szabad Föld olvasószerkesztője, **Gyenes István**, a Nők Lapja segédszerkesztője, **Demeter Imre**, a Művelt Nép felelős szerkesztője, **Szántó Jenő**, a Vas megye felelős szerkesztője, **Baranyai György**, a Pestmegyei Népjútság felelős szerkesztője, **Szécsén István**, a Szabolcs megyei Néplap felelős szerkesztője, **Boda István**, az Északmagyarország rovatvezetője, **Markója Imre** és **Bodnár György**, a Társadalmi Szemle rovatvezetői, **Gömöri Endre**, a Magyar Rádióhivatal rovatvezetője, özv. **Földes Gézáné**, **Victor János** és **Kalmárné Szél Júlia**, a Magyar Rádióhivatal munkatársai, **Korolovszki Lajos**, a Magyar Távíráti Iroda turnusvezetője, **Fazekas Márton**, a Kohó- és Gépipari Minisztérium sajtótájékoztatói csoportvezetője, **Kertész Róbert**, a Béke és Szabadság segédszerkesztője, **Papp Jenő**, a Magyar Foto munkatársa, **Pethő Tibor**, a Magyar Nemzet rovatvezetője és **Illés Sándor**, a Magyar Nemzet munkatársa a **SZOCIALISTA MUNKÁÉRT ÉRDEMÉREM**; **Fónyi Gézáné**, a Szabad Nép olvasószerkesztője, **Bérczes György**, a Népszava munkatársa, **Felkai Éva**, a Szabad Ifjúság olvasószerkesztője, **Bozsán Endre**, az Esti Budapest munkatársa, **Kelemen János**, a Művelt Nép segédszerkesztője, **Pintér Sándor** és **Rév Zoltánné**, a Magyar Rádióhivatal munkatársai, **Lovászi Ferenc**, a Magyar Távíráti Iroda rovatvezetője, **Kerényi Irén**, a Magyar Távíráti Iroda munkatársa, **Macsári Károly**, a Halóépitő szerkesztője és **Hirschler Gusztávné**, a Cséve szerkesztője a **MUNKA ÉRDEMÉREM** kitüntetést kapta.

A kitüntetéseket kedden délután **Nagy Dániel**, az Elnöki Tanács elnökhelyettese adta át az Országgházban. Az ünnepségen jelen volt **Szabó Pál**, a Hazafias Népfront országos tanácsának elnöke, **Darabos Iván**, az Elnöki Tanács titkára, **Szántó Zoltán**, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, **Jánosi Ferenc**, a Hazafias Népfront országos tanácsának főtítkára, **Barcs Sándor**, az Elnöki Tanács tagja, a Magyar Távíráti Iroda vezérigazgatója, **Benke Valéria**, a Magyar Rádióhivatal elnöke, a magyar sajtó, valamint a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának vezető munkatársai.

\*

A magyar sajtó napján a népművelés terén kifejtett munkájuk elismeréséül számos újságíró **»A Szocialista Kultúráért«** jelvénnel tüntette ki. A kitüntetett újságírók névsora a következő:

**Kovács István**, **Berényi György**, **Vas Éva**, **Domanovszki Györgyné** (Szabad Nép), **Mátrai-Betegh Béla**, **Lontay László**, **Antalfy Gyula** (Magyar Nemzet), **Lenkei Lajos**, **Soós János**, **Kis Erzsébet** (Esti Budapest), **Lányi Márton**, **Bögös László**, **Kelemen Sándorné** (Szabad Ifjúság), **Vajda István**, **Ruffy Péter** (Béke és Szabadság), **Gergely Miklós**, **Sándor Károly**, **Szegő Gizella** (Ludas Matyi), **Bencsáth Henrik**, **Rózsa Lászlóné** (Nők Lapja), **Varga Imre** (Népművelés), **Nemes László**, **Máriássy Judit** (Irodalmi Újság), **Pongrácz Zsuzsa**, **Maron Ferenc** (Művelt Nép), **Szabolcsi Miklós** (Csillag), **György László** (Színház és Mozi), **Gerő Gyula** (A Könyv), **Kotnyek Antal**, **Jánosi Ferencné** (Vengrija), **Nagy Tibor** (Élet és Tudomány), **dr. Randé Jenő**, **dr. Boros János**, **Fuzsai Ernő**, **Simonffy Géza**, **Fábián Gyula**, **Dalós László**, **Holakovszky István**, **Kovalik Károly** (Magyar Rádió Hivatal), **Halasi György**, **Kálmán Sándor**, **Sándor Ernő** (Magyar Távíráti Iroda), **Balassa Pálné**, **Barbjerik Ferenc**, **Raffay Dezső**, **Horváth Magdolna**, **Rét Rózsa** (Magyar Újságírók Szövetsége), **Korányi Jánosné**, **Szekeressz Tiborné** (Üzemi Lapok), **Seldner Zoltán**, **Holländer Béla**, **Bereth Ferenc**, **Mező Ferenc** (Magyar Fótó).

A kitüntető jelvényt kedden délután **Mihályfi Ernő** népművelési miniszterhelyettes adta át a magyar sajtó kiváló munkásainak.

**A BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ V.**

**A VI. KERÜLET,**

**SZTÁLIN ÚT 34. SZ. ALATT,**

**SPORTBOLTJÁT**

**MEGNYITOTTA, Ahol MIN-**

**DENFÉLE SPORTCIKKEKET**

**FELVESZÜNK ÉS ELADU K**

**TELEFON: 325 — 759**